

郝龍斌明組競選總部

藍營大老傾巢站台 連勝文回歸市府

五都選舉在即，選情仍令人擔憂的台北市長郝龍斌已下定決心爭取絕處逢生，3日將正式成立競選總部，馬英九、連戰、吳伯雄等黨內高層悉數出席當晚的造勢大會，並力邀親民黨主席宋楚瑜也能到場站台。另外，連戰之子連勝文在選情緊繃時刻，亦重回市府團隊，令郝龍斌信心大增。

【本報訊】綜合中央社、中評社台北1日報道，在藍營上下傾巢而出全力催谷郝龍斌選情之際，馬英九今天出席台北市金鳳凰救護隊成果發表時，特別藉此對市長郝龍斌的五年來的市政建設成績予以表揚。他說，這不僅是一棒接一棒，棒棒都很棒，而且「後棒超前棒」。

距離11月26日選舉，只剩下一個多月時間，郝龍斌競選總部即將於3日上午9點半，在台北市八德大樓舉行成立大會，屆時包括馬英九、連戰等人將親自到場，拉抬郝龍斌聲勢，晚間也將在天母運動公園舉行造勢晚會，預計有上萬人參加，馬英九和吳伯雄將壓軸，希望替郝龍斌爭取泛藍選票。

郝龍斌表示，非常感謝馬英九對他施政肯定，馬英九是前任市長，對於市政工作非常嫻熟，他常與馬英九交換意見。郝龍斌認為，馬英九是黨主席，在選舉中間，如果能夠為他加持，對於選情絕對有很大的幫助。

郝龍斌指出，到目前為止，包括許水德、吳伯雄和黃大洲等台北市的老市長，都已經幫他站過台，他也會向他們請益，如何把市政工作最好。

另據報道，5月間因健康因素請辭的前悠遊卡公司董事長連勝文，在台北市長郝龍斌邀下接任北市經發會副總召集人。郝龍斌今天表示，連勝文的幫忙讓他信心大增，他「點滴在心頭」。

第30次台北市經濟發展委員會今天在市府劉銘傳廳召開，首度出席的連勝文接替立委賴士葆，擔任副總召集人。



▲馬英九（左二）與台北市市長郝龍斌（左三）昨日在台北市府出席消防局金鳳凰專責救護隊成軍11年，成功從鬼門關前救回300餘人的感恩活動，一起切蛋糕慶祝

中央社

對選情緊繃時刻，連勝文重回市府團隊，郝龍斌接受媒體採訪表示，連勝文的幫忙，無論在選舉、還是市政，都讓他信心大增，此刻心情是「點滴在心頭」。

郝龍斌致詞時，肯定連勝文在金融、法律方面長才，任職悠遊卡公司董事長20個月期間，讓公司由虧損

新台幣2億元，最後淨賺1億元；另外，推動悠遊卡為小額現金卡，與8家銀行合作發行聯名卡超過300萬張。

連勝文受訪時也推崇郝龍斌尊重創意，希望藉由經發會這個平台，落實好的創意。至於是否會幫郝龍斌開拓年輕族群選票，連勝文說，市長選戰10月3日（郝龍斌競選總部成立日）全面開戰，屆時會全力以赴。

【本報訊】據中評社台北1日報道，高雄市長陳菊在風災期間，回官邸休息引發議論。國民黨秘書長林溥聰今天高分貝批評民進黨主席蔡英文護短，做了民主政治負面示範。

陳菊坦承在「凡亞比」颱風期間，曾回官邸休息。對藍營批評「理髮的下台，睡覺的沒事」，蔡英文認為兩件事質不同，人到一定程度會疲憊，但剪頭髮可以挑時間。

金溥聰上午接受東森電視台專訪時表示，他看到蔡英文從人性角度替陳菊講話，很感慨。他認為，蔡英文可以不去譴責，但真的不需要去護短，這點對民主政治是非常不好的示範。

金溥聰並說，北部是媒體的重心，這是天生結構的不平等與偏頗，南部的新聞與公共事件的檢驗標準，跟北部一定有所落差。

他表示，很多人形容蔡英文像當年剛出道的馬英九，沒有太多的行政包袱；但他認為，政治人物都需要經過檢驗，蔡英文需要學習成長的空間還很大。

金溥聰說，從蔡英文最近發言表現，像是對兩岸經濟合作框架協議（ECFA）的立場搖擺，以及部分矛盾發言，讓他看到蔡英文格局的侷限。

他表示，國民黨不是要追殺陳菊，但陳菊在風災態度前後不一、前倨後恭，選民必須看清楚這是政治表演，還是真心檢討？

可以避開，這也是蔡英文要接受成長淬鍊的部分。

金溥聰並認為，陳菊因應淹水災情的態度令人不以為然，國民黨正在做內部民調，還不知道水災對選舉有多少影響，不過，這件事攸關政黨之間與選民、市民對公共災害事件責任釐清的問題，比選舉本身更重要。

面對主計人詢問如何看待陳菊表現，金溥聰有備而來，把民進黨人士對八八水災期間官員理髮、吃稀飯的批評逐一唸出，認為台灣人民應對政府官員用一致標準來檢驗。

他說，當時蔡英文表示，看到前「行政院秘書長」薛香川call in到政論節目，氣得想砸電視；民進黨「立委」邱議瑩也批評，颱風來時指揮官應坐鎮「中央災害應變中心」，怎麼可以參加婚禮、理頭髮，這是什麼政府？民進黨立委黃偉哲指出，身為政治人物與首長應該要多點同理心。

金溥聰以過去擔任台北市副市長的經驗指出，若開設一級防災中心，所有首長都會到，除了立刻進駐，晚上還會住在辦公室，從市長到副市長都是睡辦公室；反觀陳菊當下的態度，沒有真的把防災看做很重要的事情。

他表示，國民黨不是要追殺陳菊，但陳菊在風災態度前後不一、前倨後恭，選民必須看清楚這是政治表演，還是真心檢討？

【本報訊】據中通社1日報道：陳水扁在台北看守所已經羈押了674天。台灣高等法院10月1日上午召開庭前會，陳水扁在出庭時表示，不能以他曾任「總統」，就推斷一定熟悉潛逃管道，尤其扁家海外款項已匯回台灣，法官再不裁定交保「豈不是騙我？」開庭後，合議庭諭令陳水扁暫時還押，下周將以書面裁定是否還押。

高院合議庭7月19日裁定延押陳水扁3個月，期限即將在10月18日期滿。陳水扁1日一改常態，在庭上僅簡短陳述，表示自己該講的都講了。他說，上午開庭，對他意義來說並不小，他也無法理解，為什麼法院一直將他當成特殊被告。陳水扁進一步指出，如果高院裁定結果，還是繼續羈押，他也無可奈何，只會尊重、忍耐和等待。

據了解，陳水扁涉犯「國務機要費」以及洗錢等六

大弊案，原本的無期徒刑，到二審改判20年有期徒刑，刑度大大降低。不過，由於涉犯重罪有逃亡之虞，因此，繼續遭到羈押。只是羈押期限即將在10月18日到期，高院上午再度召開延押庭，主要將決定是否繼續羈押。

陳水扁的律師團向法官表示，二審合議庭審判長曾承諾若扁家將海外款項匯回，交保可能性很大，目前扁家在瑞士的現金、有價證券共1843萬餘美元，已全數匯回，雖與檢方指控的2100萬美元有落差，但原因是價證券的鑒價及提前解約而有利差及虧損。

陳水扁強調，他不相信審判長會騙他，既然當初合議庭以扁家海外有鉅款，指他有逃亡之虞將他羈押，如今事實已改變，就不應該再繼續羈押。陳水扁委任的律師石宜琳表示，海外的款項已經匯回來，希望法官能信守承諾，停止羈押。

另外，挺扁人士準備再打悲情牌，要求釋放陳水扁，他們10月9日將到台北看守所為扁慶祝60大壽，現場也將公布陳水扁所做的五首新歌，包括「阿母的目屎（眼淚）」。

據悉，台灣「立法院」通過「總統」禮遇條例修法，陳水扁因涉案被刪除禮遇與補助，扁辦陷入運作困境。陳水扁辦公室主任陳崧山表示，截至9月25日為止，他們已經籌得新台幣210萬元，達成400萬元目標的一半，募款情況不錯。扁辦將繼續在各方面為陳水扁助一臂之力。

陳水扁會否在「五都」選前獲釋，關鍵看此次延押庭的裁定。有分析說，如果陳水扁被放出來，對民進黨而言，有利也有弊，利與弊之間，端視陳水扁對整體政治情勢的研判而定。不過，陳水扁的個性難以捉摸。陳水扁重獲自由後，也不見得會繼續扮演裂解或分化民進黨的角色，反而可能會集中火力，攻擊馬英九及國民黨。

扁是否延押下周揭曉

【本報訊】據中通社1日報道：陳水扁在台北看守所已經羈押了674天。台灣高等法院10月1日上午召開庭前會，陳水扁在出庭時表示，不能以他曾任「總統」，就推斷一定熟悉潛逃管道，尤其扁家海外款項已匯回台灣，法官再不裁定交保「豈不是騙我？」開庭後，合議庭諭令陳水扁暫時還押，下周將以書面裁定是否還押。

高院合議庭7月19日裁定延押陳水扁3個月，期限即將在10月18日期滿。陳水扁1日一改常態，在庭上僅簡短陳述，表示自己該講的都講了。他說，上午開庭，對他意義來說並不小，他也無法理解，為什麼法院一直將他當成特殊被告。陳水扁進一步指出，如果高院裁定結果，還是繼續羈押，他也無可奈何，只會尊重、忍耐和等待。

據了解，陳水扁涉犯「國務機要費」以及洗錢等六

江丙坤：已獲授權洽組經合會

「陳江會」將商醫衛和投資保障協議

【本報訊】據中通社1日報道，海基會董事長江丙坤1日在該會第七屆董事會第八次聯席會議上致詞表示，已獲台灣陸委會授權與大陸海協會洽商「兩岸經濟合作委員會」成立事宜，包括委員會的組織、內容等。此外，年底的第六次兩岸兩會領導人會談，將對「醫藥衛生合作」及「投資保障」進行協商。

江丙坤指出，兩岸商簽貨品貿易和服務業貿易協議，難以預測其中的障礙。年底的第六次兩岸兩會領導人會談，將就「醫藥衛生合作」及「投資保障」協議進行協商，雙方主管單位正就此進行研究。

他說，依照目前的進度，工作會談需要兩個月，但要看工作會談的進度，才能決定第六次「陳江會」的時間和地點。海基會正在看適合的旅館與開會場地，看完相關設施後並經過討論才能決定，還要和對岸溝通，目前還無法確定時間與地點。

江丙坤說，ECFA是兩岸經貿交流合作的里程碑，也是台灣脫胎換骨的機會，不僅讓台灣突破經濟孤立、讓兩岸經貿走向互惠合作，更加速台灣融入亞洲經濟整合的步伐。而在ECFA生效後，還有四個協議要繼續展開協商，希望在年底的第六次會談，先完成投資保障協議，再進行後續的貨品貿易、服務業貿易與爭端解決機制等協議。

此外，江丙坤還表示，「陸生三法」包括「台灣地區與大陸地區人民關係條例」、「大學法」和「專科學校法」的修正通過，訂明在大陸地區接受教育的學歷得予採認，大陸地區人民經許可得來台就學等。相信開放大陸學生來台就讀，將有助強化台灣學校的競爭力，增進大陸學生對台灣的了解。相關規範雖仍有部分限制，但畢竟進了一步，已為兩岸文教合作與學生交流開啓第一道門，仍值得肯定。

不在籍投票為保馬江宜樺指綠營多慮

【本報訊】據中評社台北1日報道，台灣「內政部」研擬修改「總統副總統選舉罷免法」，爭取2012年「總統」大選實施不在籍投票，讓上百萬在外工作、求學、當兵公民得以投票，民進黨質疑這是國民黨為保障馬英九可以連任「總統」的「偷吃步」（投機手段）。

「內政部長」江宜樺上午表示，綠營多慮了，他希望大眾能正面看待不在籍投票。江宜樺今天上午在「立法院」接受訪問時指出，不在籍投票是擴大公民參與，是廣泛獲得民意支持的政策，從過去所做的民調，有80%的民衆非常支持就可以看出，綠營是多慮了。

江宜樺強調，一個制度的推行不是針對某個政黨，或是針對某個族群而來，這次「內政部」打算實施的範圍很廣泛，所有在外地求學、工作、在軍營當兵的人都有機會受益，希望大家正面看待。

「內政部」日前所提的修法重點包括，一般選民採跨縣市的「移轉投票」、矯正機關（如監獄）收容人採「指定投票所投票」、擴大實施選舉人員在「工作地投票」。只要在投票日當天無法返回戶籍投票的在外工作者或旅客，在期限內提出申請，就可指定在跨縣市的鄉鎮市區進行投票；根據戶籍資料顯示，不在籍人口，初估有二十餘萬的軍人、六萬警察、百餘萬的外出求學工作者。

簡訊

薄瑞光讚馬改善兩岸關係

■美國在台協會理事主席薄瑞光（Raymond Burghardt）表示，馬英九就任以來推動多項與大陸和解的政策與做法，為亞太地區帶來和平曙光。

據台灣傳媒1日報道，薄瑞光在一場「亞太安全論壇座談會」中談到中美關係。薄瑞光強調，雙方多年來一直是呈現既合作又競爭之關係，而且對貿易失衡、氣候控管、朝鮮問題、食品安全與劣質產品等問題，相互合作，長遠看來也將如此。

他在演講中稱，美國政府遵循「台灣關係法」的規範與精神，會繼續提供台灣必要的防衛性武器，因應「來自大陸的軍事威脅」。他同時引述馬英九去年底接受《華爾街日報》專訪時提到，台灣如果沒有足夠自我保護的「國防」發展，就無法有自信地走向談判桌，做為呼應。

福建進一步放寬對台招生

■福建最近進一步放寬對台招生措施，除參加全國大學聯合招生考試外，還特別批准華僑大學、農業大學、漳州天福茶學院可單獨對台招生。

福建省第11屆人民代表大會常務委員會9月30日通過8項地方性法規的修改，其中之一是「福建省招收台灣學生若干規定」。近年來，隨著兩岸文化教育交流日益密切，福建省高校（大學）對台招生管道也日趨多元化，福建特別修改1999年通過的「福建省招收台灣學生若干規定」。修改後的「若干規定」還提出：經縣級以上教育行政主管部門批准，台灣學生可在當地的中學、小學就學，與當地學生一視同仁，並可適當照顧。福建全力打造兩岸教育交流合作前沿平台，是大陸第1個招收台灣學生的省份，也是大陸最早開展對台招生地方立法的省份，目前在閩就讀台生超過千人。

新華社

兩岸檢貿高層首次在廈會談

■9月30日，台灣外貿協會董事黃有才與廈門檢驗檢疫局局長詹思明在廈門五通港座談。雙方形成了3項共識，強調在大陸准入台灣畜禽產品後，創造深化檢貿合作的新機會，密切雙向聯絡和互動關係。

這是台灣外貿協會與廈門檢驗檢疫局間進行的首場高層會談活動，也是海峽兩岸檢貿高層61年來首次在廈門舉行的高層級會談交流活動。據介紹，這些共識包括，一是用好國家質檢總局賦予廈門「落實惠台檢驗檢疫政策示範區」的特殊條件，在廈門籌辦海峽兩岸內體研討會。二是持續暢通閩台檢驗檢疫日常交流管道和平台，着重探討大陸准入台灣畜禽產品後具體涉及的檢測標準和技術問題。三是抓住後ECFA時期兩岸農產品貿易規模擴大等有利時機，創造深化檢貿合作的新機會，密切雙向聯絡和互動關係。

中新社



高雄市夢時代結婚節昨日登場，打造婚紗商機，活動期間並將選出1名代表台灣的新娘佳麗，參加11月中旬在新加坡舉辦的世界新娘國際選拔活動

中央社

菲長灘島撞船 11台客虛驚

■菲律賓長灘島海域9月30日發生2艘機動螃蟹船相撞事件，至少16人受傷，11名是台灣人。除了1名菲籍遊客因高血壓留院觀察外，其他人在擦藥療傷後出

院。海岸巡防隊報告指出，當天上午10點25分左右，機動螃蟹船「Phil-3」號和「Sea Park」號，在長灘島（Boracay）離岸約150米處相撞，11名台灣人、3名菲律賓人及2名韓國人落海，有的遊客受到擦傷或瘀傷。11名台灣人是男5女5，21歲到33歲之間，但海岸巡防隊並未指出他們是否屬於同1個旅行團。

「Phil-3」號船身破了1個大洞，初步調查顯示，海上視線不佳是造成事故的原因。海岸巡防隊在接獲求救電話後，出動將漂浮在海面上的遊客載回，除了1名菲籍遊客因高血壓需要繼續留在醫院觀察以外，其他人在擦藥療傷後已經出院。

中央社